

逼停地铁

地铁站台候车找不到厕所，竟然在地铁列车已经进站的情况下，跳下地铁轨行区“方便”，险些酿出惨剧。昨天，地铁警方调查清楚后，对该男子做出了治安拘留两天的处罚。

□快报记者 田雪亭 通讯员 狄公宣

列车进站瞬间 他竟跳轨去“方便”

这个险些丢命的“内急男”被拘留两天

列车进站，男子跳轨“方便”

“太恐怖了，如果不是制动及时，肯定会酿出惨剧。”5月28日晚上10时许，地铁一号线新模范马路站候车区，执勤保安周某巡逻时，发现在候车区最里头处，一名着白色T恤的男子慢慢逼近禁止黄线，于是吹响了哨子，提醒其赶紧后退。此时，地铁列车即将进站，火车机头的照明灯已经射进了候车区。

但谁也没有想到，男子听到哨音，并没有后退，而是径直跳了下去，这一举动把保安吓了一跳，而这个时候，地铁列车最前面的三节车厢已经进入了候车区。保安立即按下了紧急制动按钮，与此同时，地铁列车内的工作人员也发现了前方轨行区的人员，也在车内采取了紧急制动措施。

一阵“吱吱”的刺耳刹车声后，列车滑行几十米，终于停了下来。此时，地铁列车车头相距站在轨行区内的男子，仅有一两米远。男子吓得面如灰土，趁着站台上乘客惊慌失措之际，他迅速爬上了站台，混进行人中逃离现场。

列车停下后，玄武门派出

所值班民警迅速对现场展开调查，在排除车厢下面存在的危险后，列车才打开车门，乘客下车。因为这一事件，造成列车延误至少5分钟，许多乘客受到惊吓。

警方随后展开详细调查，通过监控录像，锁定了男子身份，随后将其抓获。据男子陶某交代，今年22岁的他，在南京一家汽配城打工，当天乘坐地铁回家，因为突发内急，在找不到厕所的情况下，跳下轨行区方便。警方根据调查情况，以其涉嫌扰乱公共秩序，对其做出了治安拘留两天的处罚。

一号线难解市民内急问题

事实上，乘坐地铁一号线的市民，经常遇到如厕难题。昨天，记者在新模范马路、珠江路等地铁咨询如厕问题，工作人员都有点不耐烦，“不好意思，没有。”

据记者了解，南京地铁一号线在设计时，并没有预留公共卫生间，后来为方便乘客，将沿线有条件的6个车站公厕免费对外开放。这些公厕分别

位于：奥体中心站（站台层北端）、元通站（站台层东西端各一座）、中胜站（站台层东西端各一座）、三山街站（站台层南端）、新街口站（站厅层南端）、鼓楼站（站台层北端）。但其余车站内均无公厕，给市民带来不便。

地铁二号线在建设之初就做了预案，目前二号线站点全线均设有免费公厕，每个公厕建筑面积约36平方米，男厕蹲位2至3个、小便器3个，女厕蹲位2至3个，男女公厕还设残疾人专用厕位各1个。一号线南延线也均设置了公厕。

地铁警方表示，尽管一号线很多站台都没有设置免费公厕，但是，每个站内部都设有厕所，主要为工作人员方便使用。如果乘车市民在遇到内急需要解决时，可以向地铁工作人员咨询，并告知内急的迫切性，工作人员可为其提供方便。或者直接求助于地铁民警，民警会与工作人员协调解决。此外，很多站台地面即有公厕，比如新模范马路车站，地面即有肯德基等快餐店，店内便有厕所。警方强调说，不管什么情况，跳入轨行区都是非常危险的，希望市民别做傻事。

昨天上午9点多钟，在玉泉路13号居民小区内上演惊险一幕，一位八旬老人由于家门被反锁，竟然犯迷糊从五楼家中的阳台“出门”，结果被困在阳台外面晾衣架上。千钧一发之际，两位市民从楼道气窗攀爬进入室内，和随后赶到的民警一起将老人救了上来。

□快报记者 孙玉春

从5楼阳台“出门” 8旬老人困在半空中

大约40分钟后，被警民合力救下



市民正在营救老人，右侧小伙就是竹庆中（报料人供图）

【险情】

老人跨出5楼阳台，挂在楼外

老人住在玉泉路13号的501室，早晨儿媳出门担心患有老年痴呆症的老人走失，便将门反锁到离家不远的单位上班了。不料，老人因为前一天有人来访，一心想回房，从门走不出去，最后竟然摸到阳台跨了出去。

据小区住户陈先生称，老人当时肯定是迷糊了，以为阳台是门，阳台上还有桌子，老人便爬上桌子爬到了阳台外面的晾衣架上，此时老人已经悬空，转瞬之间，惊险的

一幕发生了：老人脚下一滑，人整个往下坠，结果两个手臂却恰好卡在了晾衣架的栏杆上面，而脚下也刚好有一根生锈的铁杆子横搭着，老人的脚就落在了这根杆子上，困在了半空中。

恰好有一位姓周的女士上班路过，一抬头看到阳台上有个白发苍苍的老人，赶紧大喊：“有人挂在楼外面了，快救人！”不少居民都跑了过来，看到老人挂在半空，都吓得倒抽凉气。

【救援】

好小伙竹庆中第一个爬上去

第一个冲上去救人的是在附近天目路开废品回收站的竹庆中，当时他恰好在对面一幢楼里帮人家切割空调架。他也瞄到了对面楼上发生的一幕，赶紧冲下来，跑上13号居民楼。

他从四楼至五楼间的楼梯道气窗爬了出去，然后脚踩着空调和固定在外墙的不锈钢架子，再攀爬到501室阳台的侧面窗口，使劲地推开窗子，因为里面还有个衣柜抵着，竹庆中一脚踢开衣柜，爬进了室内。

此时，老人挂在阳台外面已经上气不接下气，“我看到老人的手臂都发青了，嘴里在淌口水。”事不宜迟，竹庆中赶紧跑

到其家里找来床单打上结，然后来到阳台上，用床单迅速将老人的双臂和双腿固定在晾衣架上。

随后他又拿出随身带来的一捆绳子，同样固定在老人的腰部和手臂上。经过这一番努力之后，老人暂时没有危险了，但是仅凭竹庆中一个人，显然不能把老人直接提上来，此时另外一位邻居刘先生也从楼道气窗爬进501阳台，两个人开始一起努力往上提拽老人。

其间，竹庆中和那位邻居也试图把501的门打开，让更多的人进来，但是门是用钥匙在外面反锁的，他们两个人也拔弄不开，此时110和119也赶到了，一个警察也跟着爬了进来。

【探访】

竹庆中曾多次做好事

在三人的努力下，他们最终把老人从阳台上救回了室内。此时老人已经挂在半空中40分钟左右。经过紧急联系，老人的家人赶回来打开了房门，经初步检查，老人没有受伤，家人十分感谢。邻居们也表示，应该感谢这几位好心人。

昨天下午，记者找到了竹庆中，对于上午救人的事，他表示自己觉得不是什么大不了的事，碰到就去了。

据了解，竹庆中此前已经多次做好事，前年天目路附近四楼

一住户家进了三个小偷，竹庆中发现有陌生人进去就跟上去，三个小偷是掰开防盗窗钻进去的，竹庆中从外面又把防盗窗钢管给掰了回去，最后三个小偷全部被瓮中捉鳖。还有一次，附近一幢民国建筑失火，竹庆中一个人拿了把斧子把门劈开，冲进去将火给扑灭。

“有人说我傻，我的想法就是邻居之间就要互相帮忙，要是相互之间都不认识，多不好啊。”竹庆中说，以后遇到事，自己还会管。

（于先生线索费70元）

逼停飞机

电影《将爱情进行到底》中，女主角文慧报假案拦下了飞机，让男主角杨铮没走成，而这一幕竟然在现实生活中真实再现了。

6月2日，王先生为了挽留已经登机的女友，竟拨打110谎称航班上有炸弹，导致禄口机场上一架已经开始滑行准备起飞的航班不得不停止飞行清仓检查，并延误了3个多小时。目前，王先生已被刑拘。

□快报记者 毛丽萍

飞机开始滑行 他报假警说机上有炸弹

这个想挽留女友的男人已被刑拘

航班延误了3个多小时

MU2815航班（南京飞成都），原计划14:45起飞。

当天下午，一切正常，飞机进入跑道开始滑行，但是机场突然发出通知：有人报警称飞机上有炸弹。

机场公安立即启动紧急预案，通知机上100多名乘客全部撤离，全副武装的民警迅速登机，仔细检查。据介绍，当时飞机上共有行李47件，货物邮件2吨多。

警方正在逐一开包检查，突然有一位自称姓蒋的女孩站了出来：“飞机上应该没有炸弹，这个报警电话可能是我男朋友打的，他为了不让我走。”航空公司负责人告诉记者，蒋小姐31岁，是四川人，男朋友姓王，

比她小三岁，1983年的，“两人可能感情出了点问题，具体情况不太清楚。”

虽然听到了蒋小姐的解释，机场公安还是进行了严格检查，航班直到18:12才起飞。

直接经济损失十几万元

在机场公安检查过程中，蒋小姐的手机上又冒出一条短消息：“你肯定走不掉的……我正在打车到机场。”

于是，机场公安在候机楼等到了谎报航班有炸弹的王先生，他对此事供认不讳，目前已被刑拘。

据介绍，王先生的这一“任性”举动不仅造成南京飞成都航班延误，同时也造成成都飞南京的航班延误，导致95名旅客

改签，“南京飞成都那架飞机返程以后还要飞桂林，最后虽然临时调用了其它飞机执行，但依旧造成了延误……直接损失最少十几万元。”

有可能被处5年以下徒刑

昨天，江苏汇商律师事务所律师吕剑锋称，王先生已经构成了编造虚假恐怖信息罪。

所谓编造虚假恐怖信息罪，就是指编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息，严重扰乱社会秩序的行为。社会危害性主要表现为在社会上造成一种恐怖气氛，引起社会秩序的混乱。该罪的法定量刑幅度为五年以下有期徒刑、拘役或者管制，后果严重的，处五年以上有期徒刑。

【链接】禄口机场2009年也曾遭遇“诈弹”

2009年11月15日9时许，南京禄口机场一航班也曾遭遇炸弹惊魂，后经查证，这

是一起假警，报假警的是盐城市阜宁一导游左某，报假警为了拖延飞机起飞，好让

自己的旅游团赶上航班。最后左某被处以10日行政拘留，并罚款500元。